

तत्काल जारी करने के लिए

मार्च 17, 2025

सरी में ऑल इन वन कैश एंड कैरी द्वारा अनधिकृत आयुर्वेदिक उत्पादों की बिक्री की फ्रेजर हेल्थ ने दी चेतावनी

सरी - फ्रेजर हेल्थ ने जनता को उन स्वास्थ्य जोखिमों के बारे में चेतावनी दी है, जो ऑल इन वन होलसेल कैश एंड कैरी में बेची जा रही अवैध आयुर्वेदिक दवाओं से जुड़े हैं।

यह उत्पाद सीसा (lead), [पारा](#) (mercury), [आर्सेनिक](#) (arsenic) और अन्य भारी धातुओं से संदूषित हो सकते हैं।

फ्रेजर हेल्थ ने 107-12815 85 एवेन्यू, सरी स्थित ऑल इन वन होलसेल कैश एंड कैरी से खरीदी गई आयुर्वेदिक दवाओं के कारण सीसा विषाक्तता (lead poisoning) के एक स्थानीय मामले की जांच की।

जांच में पाया गया कि इस जगह पर आयातित आयुर्वेदिक उत्पाद बेचे जा रहे थे, जिन्हें हेल्थ कैनडा द्वारा अनुमति नहीं दी गई थी। कुछ उत्पादों में उच्च मात्रा में सीसा और अन्य भारी धातुएं पाई गईं, जो उपभोक्ताओं के लिए गंभीर स्वास्थ्य खतरे पैदा कर सकती हैं। इन उत्पादों के कुछ उदाहरण संलग्न तस्वीरों में दिखाए गए हैं। इस स्थान पर पाये गये सभी अवैध उत्पाद ज़ब्त कर लिए गए हैं।

आयुर्वेद बीमारियों की रोकथाम और इलाज तथा अच्छे स्वास्थ्य के लिए जीवनशैली में सुधार (जैसे मसाज, ध्यान, योग और आहार परिवर्तन) और हर्बल दवाओं के उपयोग पर जोर देता है। आयुर्वेदिक हर्बल दवाओं से, अन्य परंपरागत दवाओं की तरह, साइड इफेक्ट हो सकते हैं, एलर्जी हो सकती है, या पहले से ली जा रही दवाओं या जड़ी-बूटियों के साथ प्रतिक्रिया हो सकती है।

आपके लिए यही बेहतर होगा कि आप हमेशा केवल हेल्थ कनाडा द्वारा अनुमोदित आयुर्वेदिक उत्पादों का ही उपयोग करें। गैरकानूनी आयुर्वेदिक उत्पादों का सेवन नहीं किया जाना चाहिए, क्योंकि इनसे गंभीर स्वास्थ्य जोखिम पैदा हो सकता है। हेल्थ कैनडा के पास एक डेटाबेस है, जहां आप देख सकते हैं कि कोई उत्पाद स्वीकृत है या नहीं। अधिकृत उत्पादों को आठ अंकों का पहचान नंबर, जैसे नेचुरल प्रोडक्ट नंबर (NPN) या ड्रग आइडेंटिफिकेशन नंबर (DIN) दिया जाता है।

अगर आप या आपका कोई परिचित इन उत्पादों का उपयोग कर रहा है, तो तुरंत इनका सेवन बंद करें और उत्पाद को फेंक दें। फिर सीसा विषाक्तता के लक्षणों पर ध्यान दें, वे अन्य स्वास्थ्य समस्याओं से मेल खा सकते हैं:

- मामूली लक्षण: थकान, चिड़चिड़ापन, सिर दर्द, मांसपेशियों में दर्द, पेट में तकलीफ या दर्द, कब्ज, उल्टी और झटके आना।
- गंभीर लक्षणों में तेज पेट दर्द, दौरा (seizure), बेहोशी, सुन्नपन और अत्यधिक मांसपेशी दुर्बलता शामिल है।

सार्वजनिक सेवा घोषणा

- उच्च मात्रा में सीसा (lead) वाले उत्पादों के लंबे समय तक उपयोग से वयस्कों में गंभीर स्वास्थ्य समस्याएं हो सकती हैं, जैसे उच्च रक्तचाप, हृदय संबंधी समस्याएं और गुर्दे को नुकसान। गर्भावस्था के दौरान सीसे के संपर्क से भ्रूण का विकास धीमा हो सकता है और अकाल प्रसव (preterm birth) का खतरा बढ़ सकता है। छोटे बच्चे विशेष रूप से संवेदनशील होते हैं और उनके स्वास्थ्य और मानसिक विकास पर स्थायी प्रभाव पड़ सकता है, खासकर मस्तिष्क और तंत्रिका तंत्र में (उदाहरण: स्थायी सुनने की क्षमता की हानि)।

सीसे के संपर्क में आने के बाद होने वाले नुकसान के बारे में अधिक जानकारी [Lead Poisoning | HealthLink BC](#) और [Lead Exposure Information Resource.pdf](#) पर पायी जा सकती है।

यदि आपको सीसा की विषाक्तता (Lead Poisoning) के कोई भी लक्षण महसूस हों या किसी अन्य अप्रत्याशित दुष्प्रभाव का अनुभव हो, तो तुरंत चिकित्सीय सहायता लें और [BC Drug and Poison Information Centre](#) को 604-682-5050 या 1-800-567-8911 पर संपर्क करें। आपका हेल्थकेयर प्रोवाइडर इस बात की जांच करेगा कि क्या आपको रक्त सीसा परीक्षण (Blood Lead Testing) की आवश्यकता है। उत्पाद को फेंकें नहीं। इसे सुरक्षित स्थान पर रखें, क्योंकि सार्वजनिक स्वास्थ्य विभाग (Public Health) को परीक्षण के लिए इसकी जरूरत पड़ सकती है।

फ्रेजर हेल्थ के बारे में:

हम स्वीकार करते हैं कि फ्रेजर हेल्थ पारंपरिक, पूर्वजों की और बिना अधिकार की गयी भूमि (unceded lands) पर हेल्थकेयर सेवाएं प्रदान करता है, जो कोस्ट सेलिश (Coast Salish) और नलाका'पामुक्स (Nlaka'pamux) नेशंस का हिस्सा है। यह क्षेत्र 32 फर्स्ट नेशंस का घर है, जो फ्रेजर सेलिश (Fraser Salish) इलाके के अंतर्गत आते हैं।

फ्रेजर हेल्थ सभी मूल निवासियों की सेवा करने के लिए प्रतिबद्ध है और फर्स्ट नेशंस, मेटिस और इनुइट निवासियों की अनूठी संस्कृतियों का सम्मान करता है।

हमारे अस्पताल और सामुदायिक स्वास्थ्य सेवाओं का संचालन 48,000+ चिकित्सा कर्मचारियों और स्वयंसेवकों की एक टीम द्वारा किया जाता है, जो हमारे मरीजों, परिवारों और समुदायों की सेवा के लिए समर्पित हैं।

-30-

मीडिया पूछताछ के लिए कृपया संपर्क करें:
फ्रेजर हेल्थ मीडिया लाइन: 604-613-0794
media@fraserhealth.ca